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Aktivisti v Elizabeth v americkom štáte New Jersey chcú odstrániť pamätník Krištofa Kolumba a nahradiť ho

pomníkom Marshy P. Johnsonovej, čiernej transexuálnej aktivistky.

Petícia na serveri Change.org získala už viac ako 95 tisíc podpisov a chýba im už necelých šesťdesiat tisíc.

Petícia kritizuje Kolumba, ktorý sa stal obľúbenou témou medzi aktivistami majúcimi výhrady voči sochám a

sviatkom oslavujúcim talianskeho moreplavca.

To, či je vhodné oslavovať Krištofa Kolumba, je v posledných rokoch častá téma diskusie. Aj keď sa hovorí,

že Kolumbus „objavil“ Ameriku, nemohol vraj „objaviť“ krajinu, v ktorej už žili domorodci. Mnohí veria, že

oslava Kolumba je oslavou európskeho kolonializmu. Kolumbus nie je postavou, ktorú treba vyzdvihovať,

pretože podľa aktivistov zotročoval a zabíjal príslušníkov indiánskeho kmeňa Tainov a dopúšťal sa aj iných

zlých vecí“.

Petícia požaduje, aby namiesto Kolumba bol postavený pamätník Marshe P. Johnsonovej.

Podľa petície „Marshu mali v úcte a bola inšpiráciou pre mnohých v komunite LGBT+. Bola
súčasťou frontu pre oslobodenie homosexuálov a na Newyorskej univerzite usporiadala sit-in
protest, keď administratíva zrušila tanečnú akciu sponzorovanú homosexuálnymi
organizáciami. Spoluzakladala Street Transvestite Action Revolutionaries (STAR) so svojou
blízkou priateľkou Sylviou Riverou. Zriadili útočisko pre bezdomovcov, homosexuálov a trans-
deti zvané dom STAR, kde poskytovali útočisko, jedlo, oblečenie a emocionálnu podporu. Bola
označovaná ako „Svätá Marsha“ za to, čo vykonala pre komunitu LGBT+ v New Yorku“.

Johnsonová sa stala známou v posledných rokoch a najmä v poslednom týždni, keď spoločnosť Google

vytvorila Google Doodle na počesť Johnsonovej a venovala päťstotisíc dolárov Inštitútu Marshy
P. Johnsonovej, informovala agentúra Associated Press.

Johnsonová bola nájdená mŕtva v rieke Hudson, ale priatelia tvrdia, že aktivistka by sa nikdy nezabila.

Johnsonová síce trpela duševnými chorobami, ale nikdy nemala samovražedné tendencie, aj keď niekedy sa

násilne prejavovala.
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